Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение

 детский сад комбинированного вида № 28 города Кузнецка.

Сообщение  для воспитателей
Тема:  «Обучение детей рисованию».

                                                              Выполнила: старший воспитатель 

                                                                        МБДОУ ДС № 28 г. Кузнецка
                                                                                               Кремнёва С.А.

2015 г.
Значение рисования для всестороннего развития детей
Что мы развиваем у ребенка в процессе обучения рисованию?

1. Умственное воспитание

- Мыслительная деятельность ребенка находится в зависимости от деятельности рук. В процессе самой деятельности при изображении уточняются представления детей о свойствах, качествах предметов. В этом участвуют зрение, осязание, движения рук.

-  Дети воспроизводят в рисунке то, что восприняли раньше, с чем уже знакомы. Большей частью работы создаются по представлению, по памяти. Наличие такого рода представлений дает пищу работе воображения. Они должны ясно представить себе, вообразить то, о чем узнают через слово, образы литературы. 
- Дети приобретают способность анализировать предмет, расчленено воспринимать каждую его часть, сравнивать предметы и их части по величине, форме, цвету и в то же время воспринимать предмет в целом.

2. Сенсорное воспитание:

- Создание изображений, предполагает наличие представлений о предметах и явлениях. Для того, чтобы нарисовать предмет предварительно нужно с ним хорошо познакомиться, запомнить его форму, величину, цвет, расположение частей.

- Успешное овладение изобразительной деятельностью развивает осязательные, зрительные анализаторы.

3. Эстетическое развитие:

- Дошкольники учатся понимать прекрасное, выделять в предмете то, что составляет его красоту
- Развиваются эстетические чувства от восприятия красивых предметов и явлений. Приобретают способность к элементарным эстетическим суждениям.
- Развитие творческого воображения. Дети сами придумывают темы и сюжеты для рисунков, используя запас имеющихся у них представлений, могут вносить что – то свое в изображения различных предметов, сюжетов, отражать чувства и переживания в процессе изобразительной деятельности.
4. Нравственное воспитание:

- Изобразительная деятельность используется  для воспитания у детей любви ко всему лучшему, справедливому, для углубления тех благородных чувств, которые возникают у них. 

- У детей появляется потребность показать свое отношение к изображаемым предметам, получить оценку своей работы взрослыми и сверстниками, пробуждает интерес к деятельности других.

- Коллективные занятия изобразительной деятельностью содействуют воспитанию общительности и дружеских и дружеских взаимоотношений.

- Развивается сознательность, целенаправленность и самостоятельность в выполнении работы, аккуратность, умения довести начатое дело до конца, преодолевать трудности, настойчивость.
5. Трудовое воспитание:
- Дети учатся правильно владеть изобразительными материалами (кистью, карандашом), что требует затраты физических сил, трудовых навыков.

- Дети принимают участие в подготовке к занятиям и уборке после них.
6. Физическое развитие
- развитие мелкой моторики рук
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Значение изобразительной деятельности для подготовки к школе
Изобразительная деятельность включает в себя 4 компонента:

- Обучающая задача, умение понять ее, принять и выполнить (в изодеятельности – создать изображение, передав основные свойства, образ предмета, явления)

- Овладение способами решения обучающей задачи в художественной деятельности. Это усвоение средств и способов создания образа.  Без овладения ими ребенок оказывается бессильным в передаче впечатлений от окружающего мира и возникших у него на этой основе замыслов, что вызывает у него отрицательные эмоции и отказ от занятий художественной деятельностью.  

- Формирование действий контроля.  Создавая рисунок,  ребенок контролирует свои действия, их результаты и оценивает их. Сформировать действия контроля можно постепенно, вначале показывая детям, как осуществить их, а затем лишь обращая внимание на необходимость контролировать процесс изображения, подводя их к самостоятельному использованию действий контроля. Это вызывает у детей чувство удовлетворения, повышает интерес к деятельности, стремление выполнить работу как можно лучше.
- Формирование действий оценки. В процессе обучения той или иной художественной деятельности у ребенка формируется потребность в оценке созданного образа. Сначала такую оценку он слышит от педагога.  Эта оценка определяется учебной задачей, индивидуальными особенностями ребенка, спецификой художественной деятельности. Постепенно к оценке работы ( его собственной и работ  сверстников) следует привлекать и ребенка. Так он будет овладевать действиями оценки. Оценивая свою работу, ребенок может ее усовершенствовать, дополнить. Овладение действиями оценки необходимо для совершенствования художественной деятельности через испытания ребенком удовольствия от созданного им изображения, формирования положительного отношения к художественной деятельности. 
Какие технические навыки формируете у детей?
Техника рисования.
                 Рисование осуществляется с помощью карандаша или кисти. Прежде всего следует привить детям умение правильно держать карандаш и кисть ( пальцами руки). При проведении линии карандашом требуется нажим на бумагу, поэтому положение руки должно быть устойчиво: рука опирается на стол предплечьем до локтя. 
                Рисование кистью имеет свои особенности. Кисть мягкая и дети могут получить яркую линию, пятно без всякого нажима. Чтобы провести линию нужной толщины, надо регулировать наклон кисти относительно бумаги. Кисть касается бумаги концом в том случае, когда ее держат палочкой вверх – рука при этом не лежит на столе, а держится над столом. Широкие линии проводятся всем ворсом, тонкие линии, мелкие пятна – концом кисти, мазки – прикладыванием всей в кисти к бумаге.  Внимание усвоению правильных навыков в технике рисования необходимо уделять с самого младшего возраста и совершенствовать до выпуска детей в школу.
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Технические умения и навыки детей к концу пребывания в детском саду

Дети должны уметь:
- рисовать всей кистью, концом кисти, делать мазки, точки, дуги, полоски.

- смешивать краски, делать фон, размывку акварели. 

- рисовать простым карандашом, делать набросок, изображать оттенки в зависимости от силы нажима на цветной карандаш.

- аккуратно закрашивать, штриховать рисунок, не выходя за контур.

- владеть умением плавно поворачивать карандашом линии в одну, затем в другую сторону при  рисовании завитка карандашом в вертикальном и горизонтальном положении.

- владеть умением проводить движения всей рукой при рисовании длинных линий, больших форм и только пальцами кисти руки рисует короткие линии, мелкие элементы узора.

- покрывать цветом большие плоскости светлого тона, используя легкий нажим на карандаш.
Какие методы и приемы обучения вы используете? 

Методы и приемы обучения рисованию.
Наглядные 

а)  восприятие предметов детьми – зрительное, осязание ( ощупывание), рассматривание, наблюдение. Рассматривание всегда сопровождается словом – называнием предмета, его частей, определением его свойств  и признаков.

б) наглядный показ способов действия – образец педагога.

Игровые

а) внесение персонажей, кукол

б) игровая ситуация

Словесные

а) предложение темы, объяснение, беседа с детьми, вопросы, обсуждение

Практические

а) работа детей  с изобразительным материалом.

Какие виды рисования планируете?

Виды рисования:

- предметное

- рисование с натуры

- сюжетное

- декоративное

Исходя из этого, определяются методы, специфичные для каждого вида.
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Предметное рисование, рисование с натуры.
Какие основные задачи обучения мы ставим в предметном рисовании?

Методы обучения предметному рисованию.
- ознакомление с предметом. 
            Наблюдение начинается с натуральных предметов простых по форме, с отчетливым строением, конкретным цветом. Рассматривание предмета – предшествующая работа по подготовке к рисованию. Воспитатель обращает внимание детей далеко не на все стороны, которые могут оказаться интересными, а только на те, которые будут нужны при изображении. Форма, строение, цвет воспринимаются зрительно. 
              При рассматривании предмета на помощь приходит жест: воспитатель обводит рукой форму предмета, как бы рисуя его контур. Дети, следя глазами за действиями воспитателя, яснее представляют возможный процесс изображения. Показ детям самого предмета – наглядный метод. Он оказывается действенным при условии сопровождения его словом. Надо научить последовательно рассматривать предмет – часть за частью, обращать внимание на форму, строение, положение предмета в пространстве. При рассматривании детей нужно спрашивать, предлагать им называть, определять сравнивать. 
              Не всегда возможно организовать восприятие предмета в натуре, тогда используется показ игрушки или изображения предмета на картинке. Процесс наблюдения проводится на занятии, на прогулке, в группе. Если вы наблюдали живой объект в натуре, то на занятии по изодеятельности можно показать игрушки или картинки, изображающие животных. Наблюдение помогают установить, что цвет предметов может изменяться в зависимости от  освещения, времени года, суток, состояния погоды

Чему мы учим детей в предметном рисовании?

1 .Передаче формы 

2. Передаче величины

3.Передаче строения. 

4. Передаче цвета. 
- указания к последовательности изображения. Когда объект был рассмотрен и обследован, воспитатель может попросить ребенка уточнить форму, цвет, расположение частей, и без опоры на наглядность. Воспитатель указывает им правильную последовательность действий при будущем выполнении изображения (сначала будем рисовать голову, затем туловище, лапы, хвост).

- Показ способа изображения
 В старших группах в основном, применяется частичный показ, полный в том случае, если дается новый материал – изображение человека, животного в движении и т.д. Показ изображения предлагается по частям. ( ПРИМЕР – слайд. Очень помогает в этом техника изображения, предлагаемая из книг – схематичный рисунок, который потом прорисовывается. 
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Изображение человека тоже предлагается по – разному. Это может быть рисование по частям – голова, туловище – 2 прямоугольника или, если это девочка – треугольник – юбочка, ноги, руки. Предлагается техника рисунка по схеме. Затем ребенок эту схему одевает) 

Чем старше дети, тем чаще воспитатель использует неполный показ. Далее дети действуют самостоятельно, а воспитатель руководит процессом изображения при помощи слов.

Что делать, чтобы процесс изображения не стал шаблонным повтором образца?

- предлагать образцы разных способов изображения ( н-р, крона дерева)

- использовать для образца разный формат бумаги, цвет.

- после показа, образец убирать

- использовать частичный показ (дерево не полностью, с листьями и ветками, а только часть)
- привлекать к показу детей, имеющих хорошие изобразительные навыки

- предлагать для образца несколько иллюстраций изображающих предмет ( н-р, птиц, цветы, транспорт и т.д.)

- Пояснение
При показе все действия воспитатель сопровождает словом. Если ребенок не понял, нужно подойти к нему с чистым листом и на нем еще раз показать способ рисования. Можно прибегнуть к показу движения вместе с рукой ребенка ( рука ребенка вкладывается в руку взрослого). Воспитатель обращает внимание на то, что предметы можно располагать на горизонтальном и вертикальном расположении листа бумаги. Если изображается машина, то удобнее расположить лист горизонтально, а если дом или жираф – то вертикально.
- Упражнения

- рисование в воздухе

- рисование сухой кистью на листе бумаги
Творческие задания: «Нарисуй сказочное животное», «Нарисуй настроение», «Игрушка, о которой я мечтаю», «Транспорт будущего», «Если бы я был изобретатель», «Сказочный дворец», «Детский сад в стране фантазии»

Рисование с натуры.
Какая здесь главная задача обучения?

           Дети подготовительной группы могут сравнивать предметы, выделять их сходство и различия и передавать в рисунке отличительные признаки одного из предметов одной группы ( н-р, одного из яблок). Это позволяет ввести в содержание занятий такой вид рисования, как рисование с натуры. Для рисования предлагаются детям фрукты, овощи, игрушки, цветы и т.д. При обучении рисованию с натуры основное внимание надо направлять на соотношение предметов по величине. 
                 Рисунки, выполняются графитным карандашом, затем закрашиваются акварелью. Через несколько месяцев после начала занятий все дети овладевают способами изображения нескольких предметов с натуры в простейшем плоскостном выражении. Дети учатся делать легкий набросок  графитным карандашом, затем закрашивать. 
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Дети учатся передавать оттенки при закрашивании – темные листья заштриховываются густо, при  закрашивании светлых – легко нажимаем на карандаш. Очень важно научить рисовать с разных точек зрения – как видим, так и рисуем. Частичное загораживание одних предметов другими дети используют в дальнейшем в сюжетных рисунках.
С какими с жанрами живописи мы знакомим детей в старшем возрасте?
Жанры живописи

- портрет

- пейзаж

- натюрморт

            Изображение данных жанров также можно отнести к предметному рисованию.

Детям 6-7 лет доступно изображение этих жанров. Это может быть портрет мамы, папы, пейзаж по одному из времен года, натюрморт – может быть и с натуры. В старшем дошкольном возрасте при изображении предметов большое значение имеет соблюдение пропорций – соотношения частей по величине и расположению. Дети могут определить различие и сходство по форме и строению грузового и легкового автомобиля, могут изобразить конкретные виды деревьев (дуб, клен, яблоня), пород  птиц ( снегирь, синица, сорока) и т.д. 
             В старшем дошкольном возрасте обогащается представление детей о цвете: они знакомятся с цветовым спектром, различают теплые и холодные тона. (теплые – красный, оранжевый, желтый, холодные – синий, зеленый, фиолетовый). Такое понятие цветов позволяет передавать то или иное настроение в рисунке. Кроме знакомства с цветовым спектром дети уже могут различать оттенки цветов. Наблюдение за природными явлениями позволяет использовать эти оттенки в изображении пейзажа. Для получения оттенков используется смешение цветов.
Декоративное рисование.
Главная задача обучения?

Методы обучения декоративному рисованию

- ознакомление с предметами народно- прикладного искусства. 
         Методы обследования предметов народно- прикладного искусства те же, что и при обследовании любого предмета, о чем мы говорили раньше. Но здесь есть свои особенности. На что в первую очередь обратим внимание? На ритмичность повторения узоров, их чередование, особенности цветовой гаммы. Если рассматривать узор в круге или квадрате обращается внимание на то, как заполняется узором пространство, как повторяются элементы в уголках, что размещается в середине. Конечно лучше обследовать натуральный предмет, но если нет возможности, используется иллюстрация.

-  Какие виды народно – прикладного искусства вы используете в работе с детьми старшего дошкольного возраста? ( Хохолома, Городец, Жостово, Абашево, Гжель, Филимоново, Дымка, Семеново, Полхов - Майдан)
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- Использование образцов.  Большое значение имеет образец при обучении декоративному рисованию. Точно следуя образцу, дети усваивают технические навыки красками с умением составлять узор на бумаге той или иной формы. Занятие декоративным рисованием начинается с заполнением узором квадрата, круга. Элементы узора повторяются: мазки, точки, полосы, круги. Когда первоначальные умения детьми получены, образец играет уже иную роль. Он является примером того, как можно по-разному нарисовать узор на круге или квадрате. 
           Примерных образцов следует заготовить не один, а 3-4. Каждый из них отличается от других какими – либо особенностями, но основа формы или расположения узора во всех образцах одинакова. Дети могут придумать свое или взять элементы из разных образцов, по- своему комбинируя их. Научившись составлять узор в квадрате или круге, детям не нужен образец. Им предлагается силуэт посуды или народной игрушки, и дети его расписывают. Проводя объяснение и показ демонстрирует сначала технику рисования отдельных элементов, н-р, бутон в городецкой росписи или цветок в Гжели или Жостове. На последующих занятиях возможны показы других отдельных элементов росписи. Здесь педагог обращает внимание на технику выполнения: концом кисти выполняем точки, мазки – всей кистью прикладываем. От занятия к занятию предлагается более сложное выполнение узора. Далее дети уже самостоятельно расписывают предлагаемые на выбор силуэты посуды, игрушек. 
Творческие задания: «Придумай узор», «Мастерская художников Хохломы, Городца и т. д.», «Украсим салфетку, коврик, платье», «Придумай теплый, холодный узор»
Сюжетное рисование.
Главная задача обучения?

- Ознакомление с композицией
       Обучение способам выражения связного содержания, композиции рисунка помогает рассматривание детьми картин и рисунков художников, иллюстраций сказок. Воспитатель обращает внимание на то, как располагаются предметы, на линию горизонта, на расположение предметов вдали (меньшего) размера. Воспитатель обращает внимание на краски, которыми передается состояние природы в разную погоду и время года. Для обогащения впечатлений воспитатель организует экскурсии в природу, наблюдение за трудом взрослых на стройке, в магазине, школе, улицах города и т.д. В процессе наблюдении  я дети знакомятся с понятием перспектива. Воспитатель обращает внимание на то, что дома не могут быть меньше по размеру человека, машины не могут быть выше деревьев, если они располагаются на переднем плане. На заднем плане предметы меньше. Предметы переднего плана могут частично загораживать задние.
Для объяснения понимания расположения объектов используется дидактическая игра «Перспектива» Вырезается полоска бумаги черного или коричневого цвета и разные по размеру деревья, люди, животные, машины. Дети располагают их по- разному на альбомном листе бумаги. Это помогает им смоделировать рисунок.
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- Указание к формированию замысла
Предлагая детям выразить содержание какого- либо события, отразить сюжет литературного произведения, воспитатель прежде всего спрашивает, что дети думают нарисовать, затем уточняет с ними, где и как они нарисуют задуманное. Если дети рисуют по сказке, нужно уточнить, что главное в каждом эпизоде (н-р, в сказке «Колобок» главное – встреча колобка с каждым из персонажей).
- Относительная величина и расположение предметов

Сначала дети передают очень значительные различия по величине, затем более тонкие, которые приближены к действительности. Постепенно дети овладевают умением передавать относительную величину предметов и изображать их в различных положениях. Так дети сначала рисуют фигуру человека, стоящего лицом. Только в подготовительной группе они начинают понимать, в чем заключается различие в изображении человека, стоящего спиной, боком. Трудно дается изображение человека или животного, находящегося в движении
- Передача движения, расположения на листе бумаги
В сюжетном рисовании дети изображают несколько предметов, связанных между собой одним действием. В одних случаях педагог предлагает изобразить деревья или домики на полосе, в других плавающих рыб, гуляющих цыплят по всему листу бумаги. Особое затруднение у детей вызывает изображение движущихся животных и людей. Прежде чем начать изображение нужно понаблюдать за движущимися животными  и людьми в повседневной жизни – на прогулке, рассматривая иллюстрации, игрушки с движущимися частями, видеофильмы. 
- Показ изображения.

Показ изображение каждого предмета отдельно в сюжетном рисовании нецелесообразно. Тематика занятий должна так подбираться, что дети сначала учатся рисовать отдельный предмет, а затем применять полученные умения в изображении сюжета. Педагог может показать способ рисования одного из персонажей, н-р человека в движении или животного. Обучение будет идти по линии соотнесения изображений по величине, расположения их относительно друг друга. Воспитатель показывает, как можно по- разному, расположить персонажей на листе бумаги, изображает линию горизонта, перспективу, передний план, задний план, на них может схематично разместить тот или иной персонаж. Для облегчения рисования детям в качестве образца, предлагается несколько иллюстраций из сказки или разных сказок, если тема занятия рисование по сказочным мотивам. Может быть предложено несколько изображений улиц города в перспективе, иллюстрации по профессиям взрослых, различных праздничных событий и т.д. При изображении сюжета красками нужно дать детям простой карандаш для того, чтобы они сделали набросок фигуры человека или животного, затем ее закрашивали.
Творческие задания: Иллюстрирование сказок, придумывание сказок или историй с последующей иллюстрацией, нарисуй «Город будущего», «Полет на Марс»,  «Путешествие в Африку», «Волшебный лес», «Детская площадка», «Парк аттракционов», «Если бы я был волшебником» и т.д.

В чем заключается подготовка воспитателя к ООД?
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Подготовка воспитателя к ООД заключается в следующем:

- подбор  темы в соответствии с программой обучения
- продумывание содержания ООД
- отбор методов и приемов обучения

- учет имеющихся у детей умений и знаний

- связь тематики занятия с временем года, праздниками, событиями, значимыми для жизни детей

- связь тематики занятия по изодеятельности с темой всего дня

- подбор материала

- изготовление образцов.

- подбор иллюстраций, натуральных предметов

- подобрать художественное слово.

- назначение детей - дежурных по занятию.

Какой материал для рисования вы используете?
Подбор материала

- цветные  карандаши(24 цвета), простой карандаш, восковые мелки, угольный карандаш, гелевые или шариковые ручки (6 цветов), пастель, сангина, фломастеры (12 цветов), краски, гуашь (12 цветов), акварель, кисти( №10-14,12-16); 

-палитра, тряпочки для просушки кисточек, подставки для карандашей и кисточек, непроливайки

- альбомная, цветная, тонированная бумага разной плотности, разного цвета, размера и формы.

- столик - мольберт для демонстрации образца, натуры, картинки 
- стенд для анализа детских работ.

Карандаши должны быть подточены, краски подготовлены (не должно быть пустых ванночек)
Организация  организованной образовательной деятельности
- 1 часть вступительная. Создание интереса, анализ изображаемого (натуры, образца), беседа с детьми, конкретные указания к выполнению работы. 

Каким образом? Вы приносите в группу натуральный предмет росписи или иллюстрации. Это могут быть орудия труда, сели рисунок на тему профессий, макет дорожного движения, дорожные знаки, если тема «Улицы города»; иллюстрации сказок. Скульптуры, муляжи овощей и фруктов. Может быть письмо от кого – либо – просьба нарисовать иллюстрации к сказкам для малышей, для заболевшего товарища, на выставку, конкурс, н-р конкурс на лучшую детскую плрщадку. Дети рисуют каждый свой вариант площадки. Билет – приглашение на елку, Новогодняя открытка, мастарская мастеров ( декоративное рисование). 
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Воспитатель приносит в группу старую игрушку, говорит, что это его любимая игрушка, предлагает нарисовать любимую игрушку детей или предлагает научить танцующего мишку, как в цирке и т.д. Приглашение в картинную галерею – знакомство с натюрмортом, пейзажем, портретом, путешествие по народным промыслам – в Гжель, Хохлому.
Анализ изображаемого предмета, сюжета.
Воспитатель дает тему, определяет цель предстоящей деятельности. Анализируется предмет в предметном и декоративном рисовании, расположение персонажей на иллюстрации в сюжетном рисовании. Все сопровождается вопросами воспитателя и ответами детей. 

Конкретные указания к выполнению работы.
Показ полный или частичный с объяснением последовательности работы. Затем вместе с детьми проговаривается последовательность хода рисования, технические задачи (н-р, вы говорите, что отдельные элементы рисуем концом кисти или для получения оттенка смешиваем красную и белую краску и т.д.). Если планируется коллективное рисование, дети определяют, кто какую часть работы будет выполнять. Если рисование по замыслу определяются с содержанием своего рисунка.

Хочу обратить ваше внимание, что рисование по замыслу часто переходит в рисование принцесс и машин. Для разнообразия тематики следует все – таки очертить область этого замысла:

«Игрушки» - любимые, о каких мечтаете, какие есть у ваших братьев и сестер.

«Праздники»- на выбор, кто-то выбрал Новый год, кто- то 8 Марта и т.д.

«Сказки» - дети выбирают сами, по какой сказке рисовать.

     Когда планируется коллективная работа, то для ее выполнения также может не хватить времени занятия. Закончить работу можно вечером или на следующем занятии. Форма организации при выполнении коллективного рисования может быть разной – дети работают всей группой, подгруппами, по 2 человека, индивидуально выполняют небольшую часть общей работы. Например, каждый ребенок рисует иллюстрацию общей книги сказок. Эту иллюстрацию могут рисовать вдвоем. Коллективно изображают большое панно, плакат для украшения группы, на выставку. 

Можно предложить детям самим решить, какую общую тему для рисования они выберут сегодня. В этой части занятия дети выбирают материал.

Что дети могут выбрать? (цвет, размер, форму бумаги, материал для изображения – кисти, краски, фломастеры и т.д.)

Выбор материала также обусловлен целью занятия – если ваша цель научить изображать медведя в движении карандашом, то для выбора вы материал предлагать не будете, а предложите на выбор только цвет и формат листа бумаги.

2 часть. Руководство процессом выполнения работы.
Воспитатель подходит к каждому, помогает индивидуально на своем листе бумаги. Если ребенок быстро нарисовл рисунок предлагает дополнить его или нарисовать новый. Помощь оказывать нежно не сразу, дать детям возможность самим найти выход, помогает наводящими вопросами. В процессе помощи воспитатель спрашивает, какими красками будет рисовать ребенок, где станет располагать персонажи. 
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Дает устные указания. Если воспитатель видит, что у многих детей возникает общее затруднение, он приостанавливает работу и дает дополнительное объяснение. В том случае, если ребенок не понимает поставленной задачи индивидуально показать спосб рисования, даже можно рукой ребенка сделать изображение предмета.

3 часть.  Анализ детских работ. 
Просмотр и анализ детских работ проходит в следующей форме:

- анализ ребенком своей работы

- анализ работ других детей
     В процессе обучения анализу воспитатель сначала дает свой образец понравившейся ему работы. Исходя из вида рисования, обращается внимание на сходство с натурой – если это рисование с натуры, на использование элементов конкретной росписи, цвет – если декоративное рисование, пропорцию частей предмета – если предметное, расположение на листе бумаги, композицию – если сюжетное, аккуратность выполнения. Затем воспитатель дает план анализа, по которому дети анализируют самостоятельно. После анализа работ детьми, воспитатель может в целом оценить то , что получилось, указывая общие ошибки, не называя имен детей, у которых они имеются. На следующих занятиях можно попросить детей найти общие недочеты в рисовании. Это развивает умение детей контролировать свои действия и действия других. В конце занятия воспитатель подводит итог, спрашивает, что нового, интересного узнали, чему научились. 
Если дети не закончили выполнение работы, это можно сделать вечером. Если объем работы большой, анализ работ можно сделать после прогулки.

Вопросы для анализа? (своей работы) 
- Что ты нарисовал? Как назовешь свою работу? Какие краски использовал? Из каких частей состоит твой рисунок? Какое настроение у твоего персонажа? Что делает твой персонаж? Что бы ты хотел изменить в своем рисунке? Что у тебя еще не очень хорошо получается? Чему ты бы еще хотел научиться в изображении предмета?
Анализ работы других детей

Выбери понравившийся рисунок и расскажи о нем. Что изобразил художник? Почему тебе понравился этот рисунок? Какие краски использовал художник? Как расположил персонажей на рисунке? Из каких частей состоит изображенный предмет? Что можно сказать об аккуратности рисунка и  закрашивании изображения? Какое настроение у тебя возникает, когда ты смотришь на рисунок? Что бы ты посоветовал автору сделать для того, чтобы рисунок стал еще лучше?

Оформление детских работ

- в конвертах, с указанием темы, группы, цели, даты, кто проводил занятие.
- в файлы – сделать папку

- сшивать в маленькие книжечки.
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Планирование работы по рисованию.

Требования к планированию:
- соответствие требованиям программы обучения

- включение всех видов рисования

- учет времени года, впеатлений, которые получают дети в данный период из окружающей жизни

- учет имеющихся у детей изобразительных навыков

- связь с тематикой других занятий

В старшем дошкольном возрасте планируется 2 занятия по рисованию в неделю. Количество занятий, отведенных на каждый вид рисования не всегда одинаково:
В одном месяце может быть больше занятий по изображению предметов, в другом больше декоративного рисования, в зависимости от того, какие программные задачи решаются. Иногда нужно дать несколько занятий подряд по одному виду для закрепления новых умений и знаний ( н-р, рисование человека и животного в движении, или знакомство с перспективой) , а затем можно проводить занятий по этому разделу реже. Один раз каждый месяц планируется занятие по замыслу.

Как вы записываете в плане занятие по рисованию?

Сначала цель – задачи обучающие, развивающие и воспитательные. Материал. Приемы, вопросы к детям.
Тематика занятий

а) предметное рисование

- игрушки, посуда, мебель, орудия труда

- транспорт, бытовая техника, здания, деревья, растения, цветы, овощи, фрукты – все разных видов

- животные, птицы, насекомые разных видов, животные в движении

- человек, человек в движении

б) декоративное рисование

- украшение одежды, посуды различным орнаментом

- роспись по мотивам народно – прикладного искусства

в) сюжетное рисование

- бытовые сюжеты (из жизни детей в детском саду, дома)

- сюжеты из общественной жизни (профессии людей, улицы города, праздники)

- по мотивам сказок и произведений детской художественной литературы.

г) по замыслу 

Планируя тематику занятий по рисованию нужно учитывать и темы занятий по другим разделам программы. Если вы в этом месяце запланировали ознакомление детей со строительными профессиями, то после занятий по ознакомлению с окружающим, где вы будете говорить об этом, после экскурсий целесообразно спланировать рисование на эту тему. В соответствии с ФГОС ДО приоритет будет отведен комплексно – тематическому планированию. Темы ООД вы будете подбирать в соответствии с тематикой дня. Для более глубокого прохождения материала используются интегрированные занятия.
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Скажите, с чем можно интегрировать рисование? (ознакомлением с окружающим, с искусством, развитием речи, музыкальным занятием, ознакомлением с художественной литературой; можно провести комплексное занятия, куда включить разные виды изодеятельности – рисование и аппликацию, рисование и конструирование из бумаги) 
При планировании занятий целесообразно придерживаться принципа цикличности- объединять в течение какого – то времени занятия, связанные программными задачами и тематикой, н-р изображение человека в лепке, аппликации и рисовании.
Планирование работы по рисованию необходимо планировать не только в непосредственно образовательной деятельности, но и в совместной работе воспитателя с детьми. 
В каких формах вы планируете совместную деятельность?
Формы работы в совместной деятельности

- наблюдения на прогулке

- дидактические игры

- коллективная работа по изготовлению украшений групп, панно для малышей

- иллюстрации сказок для детей младшей группы, изготовление книжек - малышек 

- индивидуальная работа

- мастерская народно – прикладного искусства

- конкурсы на лучший рисунок, рисование на асфальте

- изготовление пригласительных билетов на праздник, открыток.

- изготовление авторских рисунков к выставкам.

Задачи обучения рисованию по группам

	Старшая группа
	Подготовительная группа

	Предметное рисование

- Научить правильной передаче формы предмета, его признаков, относительной величины и положения частей
- Передавать положение предметов в пространстве – предметы могут по- разному располагаться на плоскости (стоять, лежать), живые существа двигаются, меняют позы, деревья в ветреный день наклоняются и т.д.
- Знакомить с новыми цветами (фиолетовый) и оттенками (голубой, розовый, сиреневый)
	- Совершенствовать изображение строения, величины, пропорций, характерных признаков предметов с натуры и по представлению; 

- Научить передавать особенности строения различных предметов (фруктов, овощей, деревьев, птиц) разными способами.

- Познакомить со способами изображения животных и человека в различных положениях – спереди, сбоку, сзади, в движении

	Декоративное рисование
- Научить ритмично располагать узор

- Знакомить с  цветовым строем народных росписей и элементами композиции.

- Знакомить с изделиями народных промыслов Городец, Полхов – Майдан, Гжель, Абашево, закреплять знания о дымковских и филимоновских игрушках, их росписи.
- Составлять узоры по мотивам городецкой, полхов-майданской, гжельской росписи с использованием характерных элементов (бутоны, цветы, листья, усики, завитки) на плоских формах.
	Декоративное рисование
- Развивать чувство композиции: учить составлять узоры на объемных формах в зависимости от их особенностей и назначения предмета;

- Познакомить с Хохломской, Жостовской росписью, закрепить особенности росписей старшей группы.

- Развивать чувство цвета: учить использовать разнообразные цвета с их оттенками в различных сочетаниях;

 - Научить видеть особенности разных видов народной декоративной росписи, использовать в рисунках отдельные элементы народных орнаментов;

	Сюжетное рисование
- Создавать сюжетные композиции на темы окружающей жизни и литературных произведений.

- Развивать композиционные умения, располагать изображение на полоске внизу листа, по всему листу

- Обращать внимание на соотношение по величине разных предметов по величине.
- Располагать на рисунке предметы так, чтобы они загораживали друг друга.
	Сюжетное рисование
- Знакомить с перспективой ( расположение изображения на переднем и заднем плане), передавать различие в величине изображаемых предметов

- формировать умение строить композицию рисунка, передавать движения людей и животных в связном смысловом содержании

- Проявлять самостоятельность в выборе композиционного и цветового решения в изображении
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Последовательность планирования тем по рисованию.
Предметное рисование: 

С чего начнем?

1. Фрукты, овощи, цветы –  В этом возрасте дети учатся находить и передавать в рисунке сходство и различие однородных предметов. Так, в первом квартале они рисуют с  фрукты, овощи, цветы, передавая их характерные особенности (например, 2 яблока разных сортов, отличающиеся формой и цветом, свеклу и репку, имеющие общую для овощей округлую форму, цветы разных сортов).

Кроме цветных карандашей, дети старшей группы пользуются простым карандашом для предварительной прорисовки основных частей предмета.
Подготовительная группа – Рисуют их с натуры. Обращается внимание на передачу цвета, получение оттенков. Для этого дети в первом квартале знакомятся с получением оттенков цвета и составлением новых цветов. 
2. Деревья – сначала вытянутый треугольный ствол и симметрично отходящие от него ветки, затем изображаются  деревья,  имеющие тонкий и толстый ствол, толстые и тонкие ветви, на них листья, образующие крону. Далее учат изображать крону различными способами. Затем учатся изображать деревья в разные времена года.

В подготовительной группе их учат видеть и рисовать деревья разных пород, где все эти общие признаки несколько своеобразны: у елки ствол постепенно суживается кверху и заканчивается тонкой острой верхушкой, а у лиственных тоже суживается, но вверху разветвляется и заканчивается множеством мелких ветвей; у березки толстые ветки идут вверх, а тонкие длинные свисают вниз, а у липы тонкие веточки расположены параллельно земле. Есть деревья согнутые, с раздвоенными стволами, молодые и старые. Изображаются деревья не только в разное время года, но и в разные периоды весны, осени, в ветреную, ясную погоду, время суток. Дети уже рисуют разные виды деревьев    ( березу, дуб, клен, рябину, яблоню) Особое внимание обращается на цветовую гамму. Мы учим детей смешивать цвета, получать оттенки.
Какими красками будем изображать? (свело- зеленые почки, листочки весной, ярко – зеленые летом, осенью многообразие цветов, каждое дерево разного цвета)
3.Дома – сначала одноэтажный, затем двухэтажные, разных видов, многоэтажный с прорисовкой (балконы, крыша, окна, подъезд), архитектурное сооружение – дом с колоннами, сказочный терем, дом будущего.

4. Животное – игрушка, животное по образцу, иллюстрации, животное в движении, животное в разных положениях (сидит, стоит, лежит). Изменяется техника рисования. В старшей группе изображение из отдельных частей. В подготовительной учим изображать одной плавной линией.
Декоративное рисование

1. Закрепление представления об узоре – расположение на различных формах. 

2. Дымка и Филимоново вспоминают особенности, знакомятся с Городцом, Полхов Майданской росписью, Гжелью, сравнивают виды росписей, их цветовые особенности и композиционное расположение узоров, фона. На следующем занятии знакомятся с особенностями росписи – купавка, бутон, розаны, усики, завитки. Далее расписывают этой роспись круглые, квадратные формы, смешивают цвета. 
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В подготовительной группе получают оттенки. Затем расписывают силуэты посуды. В подготовительной группе объемные формы – после лепки. Можно предложить придумать свой узор по мотивам народных росписей. В сюжетном рисовании украсить узором одежду сказочных героев. На освоение одного вида росписи уйдет несколько занятий и  много времени в совместной деятельности. (составление узоров на фланелеграфе, проговаривание последовательности работы, называние элементов узора, действия при его воспроизведении в рисовании («завиток» ведем вверх, а потом вниз); мастерские, художественные салоны, выставки народного искусства.
Сюжетное рисование.

Сначала обращается внимание на изображение 2- 3 предметов, расположенных рядом – в средней группе. Далее дети изображают эпизод сказки н-р,  эпизод из сказки «Два жадных медвежонка», когда делят сыр. Дети уже знакомы с рисованием игрушечного мишки. Рисуя сказочные образы, они также изображают игрушечных медвежат с теми же округлыми частями и несложной конструкцией. Все объекты располагаются на одной линии. Затем педагог обращает внимание на пропорции отдельных объектов относительно друг друга – дерево не может быть ниже медвежонка. Далее идет работа по обучению размещению изображению не только на одной линии, но и по всему листу. Педагог учит располагать предметы так, чтобы они загораживали друг друга. 
Далее учит размещать на листе бумаги объекты, находящиеся в движении.
Дети подготовительной группы могут изображать различные предметы в действии и понимают, что в зависимости от движения изменяется видимая форма предмета. Например, в такой теме, как «Дети лепят снеговика», в старшей группе ребята изобразят его и двух рядом стоящих детей с лопатками в руках. А в рисунках детей подготовительной группы эти же дети будут изображены за работой: с поднятыми руками около снеговика, наклонившись, катят ком снега, несут снег на лопатке, везут его на санках. Такое разнообразие в положениях фигур делает рисунок более содержательным и выразительным. Усложнение композиции рисунка также будет способствовать выразительности образов. Изображение земли не узкой линией, а широкой полосой позволяет нарисовать гораздо больше предметов, т. е. заполнить рисунком весь лист. Знакомим детей с перспективой.
Примерная последовательность планирования тем по рисованию в старшей группе
	Тематика рисования
	Сентябрь
	Октябрь
	Ноябрь

	Предметное рисование

Рисование 

Деревьев, овощей и фруктов.

	Тема «Богатый урожай овощей и фруктов» (красками)
Закрепить умение изображать предметы овальной и круглой формы, аккуратно закрашивать контур изображения.
Тема «Осеннее дерево и кусты»                ( карандашами) - Передавать в рисунке различия  в строении дерева и куста, использовать разнообразные краски при изображении осенней листвы. Отрабатывать легкое, без излишнего напряжения движение карандашом, умеренный нажим на бумагу.

	Тема «Краски осени. Осенние листья»

Знакомство с различными способами рисования листьев (карандашами). Закрепить навык закрашивания контура, развивать умение рисовать легко, без сильного нажима на карандаш.
Тема «Художница - осень» ( красками)
Рисовать лиственные деревья (березу, дуб, клен), передавая особенности строения ствола и листьев. Использовать краски ( красные, желтые, зеленые, оранжевые) для передачи колорита осенних листьев. 

	Тема: «Листопад» (красками)
Совершенствовать изобразительную технику (смешивать акварельные краски для получения оттенков и передачи осеннего колорита),  закрепить умение рисовать листья разной формы, деревья и кусты.
Тема «Облетели с деревьев последние листочки» ( красками)
Передавать в рисунке хмурый день конца осени и выбирать для рисования цвета, соответствующие теме; различать  оттенки одного цвета (красный, темно – красный, желтый, темно – желтый, коричневый, темно – коричневый, светло - серый), развивать представление, что через подбор красок можно передать в рисунке определенную погоду и настроение. 

	Рисование животных


	Тема: «Наш любимый мишка» (красками)

Совершенствовать умение изображать фигуру животного, передавая в рисунке его характерные особенности,  соблюдать пропорции между частями,  передавая несложное движение ( мишка держит в лапах бочку с медом)


	Тема: « Воробышек» (красками)

Познакомить со способом  рисования птички.  Закрепить навыки рисования овала и круга. Развивать навык аккуратного закрашивания, умения рисовать концом кисти.
Тема: «Зайчишка - трусишка» (карандашом)

Показать способы рисования животного (зайчик сидит и держит в лапках морковку), передавать в рисунке его характерные особенности. Совершенствовать технические умения рисования карандашом).


	Тема: «Зайка белый - зайка  серый» (красками). Закрепить умение рисовать животного. Предложить детям на выбор тонированную бумагу для изображения белого и серого зайчиков.

Тема: «Лисичка» (красками)

Продолжать знакомить с изображением животных. Развивать умение аккуратно закрашивать контур  рисунка. Закреплять умение работать всей кистью и ее концом  ( для прорисовки мелких деталей)
 

	Декоративное рисование

Изображение узоров по мотивам народно – прикладного искусства

	Тема «Укрась платочек ромашками» (красками)
Составлять узор на квадрате, заполняя углы и середину, использовать прием примакивания, рисования концом кисти (точки). Развивать чувство композиции. Закреплять навык рисования красками.
Тема «Тарелочка» (карандашами)
Располагать  цветочный узор на круге, заполняя середину и края. Развивать умение произвольно изменять силу нажима на карандаш, отрабатывать такие качества рисовальных движений, как слитность, навык непрерывного рисования карандашом при рисовании линий.

 
	Тема «Знакомство с филимоновской игрушкой. Рисование элементов филимоновской росписи»

Знакомить с особенностями изготовления игрушки, цветовой гаммой, узорами, характерными для данного вида росписи. Продолжать работу по формированию умения использовать разное положение кисти при рисовании (рисовать всей кистью и концом)  

Тема «Роспись козлика» (красками)
Роспись плоскостных игрушек узорами, характерными для филимоновской росписи (разноцветными полосками, елочками, звездочками, мазками).
 Совершенствовать технику рисования красками – рисовать концом кисти, проводить кистью ровные линии и наносить между ними ритмично повторяющиеся мазки или точки, чередовать мазки по цвету, меняя их положение.
Тема «Филимоновские мастера».

(красками и карандашами). 

 Роспись плоскостных игрушек разных форм. 
	Тема «Знакомство с дымковской игрушкой. Рисование элементов дымковской росписи»

Знакомить с особенностями изготовления игрушки, Познакомить с изображением более сложных узоров (клетка, кольцо с мелкими точками).  
Тема «Нарядные лошадки» (красками)
Роспись объемной или плоскостной фигурки лошадки элементами декоративной росписи (кругами, пятнами, точками, прямыми линиями).
Закрепить технику рисования  концом кисти, умение проводить движения всей рукой при рисовании длинных линий,  пальцами кисти руки  мелких элементов узора.

 Тема «Ткань на юбку дымковской кукле» (красками) Познакомить с тремя композициями узоров на юбках кукол: полосатым, клетчатым и узором из колец, совершенствовать технику рисования

Тема «В мастерской народных умельцев» (красками и карандашами). Сравнение дымковской и филимоновской  игрушек. Роспись плоскостных игрушек разных форм для выставки. 

	Сюжетное рисование

Развитие композиционных умений
(расположение предметов на широкой полосе)
	Тема «В саду созрели яблоки и груши»                 (красками) 
Располагать предметы на широкой полосе земли «ближе»- «дальше», изображать фрукты  и  деревья.
Тема: «Три медведя гуляют» (красками)
Передавать форму частей, их относительную величину, строение и соотношение по величине трех фигур. Все объекты располагаются на одной линии на широкой полосе
	Тема: рисование «Птички на ветке» (карандашом)
Закрепить умение передавать  форму частей тела птички,  располагать изображение на всем листе бумаги.
Тема: рисование «Зайчонок и бельчонок»  (красками) –Закрепить умение рисовать фигуру животных, соблюдать пропорции в строении, располагать объекты на широкой полосе бумаги. 
	Тема: «Кто живет в лесу» (карандашами) Закрепить умение изображать животных, птиц,  располагать изображение на широкой полосе листа.

Тема: рисование по сказке «Колобок» (красками)

Познакомить с приемами передачи сюжета: выделять главное, изображая более крупно на переднем плане, передавая пропорциональные соотношения между объектами.
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Практикум
· 1 задание. Отобрать материал, который должен находиться в  уголке изодеятельности детей старшего дошкольного возраста.

· 2 задание. Найти  элементы народных росписей и соотнести с образцом.

· 3 задание. Фрагмент деловой игры - проанализировать детские работы по рисованию (роли воспитатель – ребенок)

а) предметное рисование

б) декоративное рисование

в) сюжетное рисование

· 4 задание. Изобразить разными способами деревья(крона, листья), животных, человека.

· 5 задание. Анализ технических умений детей. Определить уровень развития изобразительных навыков по рисункам.
Методические рекомендации 
· Обучение технике изобразительной деятельности осуществлять планомерно, целенаправленно в рамках  образовательной и совместной деятельности в утренние и вечерние часы.

· Создать условия для эффективного обучения изобразительной деятельности:

· Систематическое планирование всех видов продуктивной деятельности с учетом требований программы, индивидуальных возможностей детей своей группы.

· Подбор предметов для изображения с натуры, иллюстраций.

· Изготовление качественных образцов для показа

· Подготовка  необходимого оборудования для рисования

· Обеспечение возможности  детям  выбора материала для изображения
· Для развития продуктивных  навыков использовать такие методы и приемы, как:  
      - Ознакомление с предметом,  с композицией 

     - Указания к последовательности изображения, формированию замысла  
     -  Показ способа изображения

     -  Пояснение

     - Упражнения
· При планировании ООД целесообразно придерживаться принципа цикличности - объединять в течение, какого – то времени занятия, связанные программными задачами и тематикой с другими видами изобразительной деятельности (лепкой, аппликацией)
· Работу по обучению рисованию проводить последовательно, от простого к сложному. Для более эффективного восприятия предметов чаще планировать интегрированную деятельность, учитывать комплексно – тематической принцип организации  образовательного процесса.

· Для обогащения детей художественными впечатлениями, постоянно обращать внимание на цветовую гамму, особенности окружающих предметов в процессе проведения систематического наблюдения в природе, рассматривания иллюстраций, репродукций картин художников, предметов народно – прикладного искусства, чтения художественной литературы, слушания музыки. 
