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В  повседневной жизни ребенок неизбежно сталкивается с новыми, незнакомыми ему предметами и явлениями, и у него возникает желание узнать это новое, понять непонятное.

Однако, я думаю, вы согласитесь со мной, что и общество, родители часто ограничивают исследовательскую деятельность малыша. Это много - численные запреты «Не лезь!», «Не тронь!», «Не делай!», невнимание к детским вопросам, и твердое убеждение в том, что это ребенку знать еще рано. 

  А ведь нереализованная исследовательская деятельность оборачивается беспомощностью при столкновении с жизненными трудностями и даже с такими ситуациями, которые не должны восприниматься как трудности.

Вот поэтому наша задача и состоит в том, чтобы помочь детям получить новые знания об окружающем мире в процессе  поисково – познавательной деятельности.

Многие отождествляют понятия «исследовательская деятельность» и «экспериментальная деятельность». Но это не так. Исследование – это более широкий термин, чем эксперимент. Вот,  например, мы видим на краю стола стакан и думаем, если мы его подвинем на один сантиметр, он упадет или нет? А на два сантиметра? И т.д.. Чтобы ответить на этот вопрос, мы пододвигаем стакан сначала на один сантиметр и смотрим, что произойдет. Потом на два сантиметра и т.д.. Это эксперимент. 
А исследование - это не просто эксперимент. Оно включает в себя гораздо больше составляющих. Кроме экспериментирования, сюда входит умение получать сведения из самых различных источников, Обрабатывать и перерабатывать их в своей голове, обобщать и классифицировать эти сведения, т.е. работать на теоретическом уровне. 

В журнале «Дошкольное воспитание» № 2  за 2010 год описан опыт работы А. Савенкова, доктора педагогических наук,  профессора МПГУ на тему «Учебное исследование в детском саду». Меня он заинтересовал, и я предлагаю вам взять его за основу. В соответствии с рекомендациями автора исследовательская деятельность включает в себя несколько этапов. 

Я предлагаю вашему вниманию таблицу, где вы увидите основные этапы исследовательской деятельности. (слайд 2)
Таблица.

	№
	      Этапы исследовательской деятельности

	 1.
	Выделение и постановка проблемы (выбор темы исследования).

	 2.
	Поиск и предложение возможных вариантов сбора информации.

	 3.
	Сбор материала.

	 4.
	Обобщение полученных данных.

	 5.
	Подготовка проекта (макеты, рисунки, схемы, модели).

	 6.
	Защита проекта.


        Иными словами, исследование предполагает постановку проблемы, выдвижение гипотезы, проверку ее и анализ результатов. Исследование – это осознанная добыча новых знаний.
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       Суть работы А. Савенкова заключается в том, что детям (а в процессе работы они являются учеными – исследователями) предлагается подготовить доклад или сообщение по какой – то конкретной теме (например, о воде).
      Для того, чтобы подготовить доклад – сообщение, нужно собрать информацию. Существует несколько методов сбора информации. Схематично они изображены на карточках. 
Я предлагаю их вашему вниманию (Слайд 3).

· Подумай сам.

· Спроси у другого человека.

· Прочитай или посмотри в книге.

· Наблюдение.

· Эксперимент.
Дети выбирают нужные и помещают их на панно.

При проведении опытов и экспериментов предлагается следующий алгоритм работы (слайд 4)
Проблемная ситуация

Целеполагание (что нужно сделать)

Выдвижение предположения  

(как, с помощью чего, что получится)

Проверка предположения 

(отбор нужных средств, реализация в действии)

Подтвердилось                             Не подтвердилось

Формулировка  выводов              Возникновение нового предположения
предположений                             Реализация в действии

(как получилось)                           Подтвердилось

                                          Формулирование выводов

                          (как получилось)

Сначала ставится проблемная ситуация, решение которой предлагают дети. Затем цель данного эксперимента (например, проблемная ситуация - помочь зайчонку переплыть лесную речку). Дети ставят цель – соорудить  лодку. 
Проблема может  исходить от игрового персонажа например, Старичка – Лесовичка, Буратино и т.д.
Далее выдвигаются предположения, из каких материалов можно построить лодку. Дети определяют с помощью опытов плавучесть разных материалов – бумаги, пластмассы, дерева, резины. 
3
Если предположение подтверждается, делают вывод. Если дети выдвигают неправильное предположение, не торопитесь их разубеждать, дайте возможность попробовать, провести опыт, убедиться в ошибочности своей гипотезы и выдвинуть новое предположение. 
Для активизации детей в процессе исследовательской деятельности  используются поисковые вопросы к детям (« Зачем? Почему? Что будет, если…? Давайте подумаем, обсудим, что нужно будет сделать для…? Как ты считаешь, если…, то что произойдет? Что необходимо для того, чтобы…? Какой можно сделать вывод? На что это будет похоже?). Опытная работа у детей сопровождается проговариванием, выдвижением множества гипотез – догадок, попытками предугадать ожидаемые результаты.
Когда дети выбрали необходимые методы информации, начинают собирать материал. Собираемые сведения удерживать в памяти долго трудно. Поэтому их лучше фиксировать. Для этого раздаются детям маленькие листочки и ручкой или цветными карандашами они зарисовывают собранную информацию.

План сообщения готов и дети – исследователи приступают к самой ответственной части работы – делают доклад. 

Это общая схема деятельности. 
Для прохождения каждой темы  используются разные формы работы с детьми. Например, работая над прохождением темы «Вода в жизни человека» дети могут получить информацию следующим образом: в процессе проведения организованной образовательной деятельности слушают сообщение воспитателя, просматривают презентации, учебные фильмы, участвуют в опытно – экспериментальной работе, где знакомятся со свойствами воды; в совместной деятельности делятся со сверстниками информацией, которую получают дома от родителей, зарисовывают условными значками полученную информацию, делают доклад. Тему исследований сначала предлагает воспитатель, потом дети сами могут выбрать тему  на групповом сборе. 
Но исследовательская деятельность предполагает и другие формы работы: подготовка и защита проекта.

        Например, в процессе работы над темой «Как менялось жилище человека» можно использовать другие  методы сбора информации. Если при прохождении темы «Вода в жизни человека» было много экспериментальной работы, то в данном случае  эксперимент не проводится.  Зато можно организовать экскурсию на стройку и в краеведческий музей на выставку экспонатов «Русская изба».
Конечно, нельзя полагать, что исследовательскую деятельность можно организовать со всеми детьми в рамках только  организованной образовательной деятельности. Нет, она требует индивидуальной работы, работы в парах или подгруппах, в течение длительного времени.

В совместной деятельности  можно сделать макеты жилищ разных времен. Детям предоставляется возможность самим выбрать то жилище, какое они хотели бы сделать, и партнеров, с кем они хотели бы работать.
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К совместной деятельности по изготовлению жилищ человека можно привлечь родителей, пригласить их на презентацию и предложить рассказать вместе с ребенком о том, как вместе работали над проектом.

Хочу предложить вашему вниманию примерные  экспозиции в процессе работы над темами «Жилище человека» (Слайд 5), «Эволюция водного транспорта». (Слайд 6),«Белый медведь», «Жители Джунглей», «Наш родной город». (Слайд 7)
     Наряду со специальными методами исследовательской деятельности в своей работе можно  использовать и много других, необходимых для более полного сбора информации об исследуемом объекте:
·  Экскурсии (в краеведческий музей,  на переговорный пункт, на стройку, кухню и по городу).
·  Встречи с интересными людьми (строителем, сотрудником музея, электриком, поваром и др.).

·  Решение проблемных ситуаций (Что было бы, если бы не было … (воды, телефона, жилища, электричества). Как перебраться на другой берег, если нет моста? Какую одежду выбрать, чтобы не промокнуть под дождем и т.д.).

·  Дидактические игры: «Овощи – фрукты», «Виды транспорта», «Эволюция вещей», «Цветик – семицветик», «Профессии» и др.

·  Викторины «Что мы знаем о профессиях», «Знатоки родного края», КВН «Зеленые загадки».

·  Коллекционирование (спичечные наклейки о животных, растениях, коллекция марок с транспортом).
·  Моделирование (Как рождается речка и др.).

Для успешного решения задач исследовательского обучения  необходимо:
·  Учить детей действовать самостоятельно, независимо, избегать прямых инструкций.
·  Не сдерживать инициативы детей.
·  Не делать за них то, что они могут сделать (или  могут научиться делать) самостоятельно.
·  Не спешить с вынесением оценочных суждений.
·  Помогать детям учиться управлять процессом усвоения знаний: 

    а)      прослеживать связи между предметами, событиями и явлениями;

    б) формировать навыки самостоятельного решения проблем исследования;

       в) учиться анализу и синтезу.
·  Предоставлять детям право выбора темы исследования, партнера по совместной деятельности, и вид деятельности.
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И самое главное – подходить к проведению этой работы творчески. Как гласит китайская пословица  “Расскажи - и я забуду, покажи - и я запомню, дай попробовать- и я пойму” . Обучая детей конкретным навыкам, мы часто лишаем их шанса сделать собственное открытие. 
Стремление к взаимодействию с окружающим миром, желание находить и решать новые задачи является одним из важнейших свойств  природы человека.

Практикум.  Задания педагогам

Первое задание: 

Вам нужно догадаться, по каким темам были сделаны  эти  схемы.  (Воспитателям предлагаются схематичные изображения по темам «История корабля», «Кто живет в нашем лесу», «Как менялось жилище человека»). 
Как вы догадались? Какую информацию можно узнать по этим  схематическим изображениям?

Второе задание:

Посмотрите, пожалуйста, на темы исследований, предложенные на слайде. Выберите ту тему, которая вам понравится, составьте схематично план сообщения, зарисуйте его, укажите методы сбора информации и сделайте 
мини -доклад. (слайд 8)

А сейчас наступает время для «Конкурса знатоков». Я предлагаю вам принять участие в викторине, в которой предлагаются вопросы из мира  природы и техники и проявить свои интеллектуальные и творческие способности. За каждый правильный ответ будет даваться фишка, кто больше наберет фишек, тот станет победителем. Итак, первые вопросы о природе.

Вопросы викторины

   Знатоки природы 
1. Что общего у объектов живой природы? (питание, борьба за существование, приспособление к условиям окружающей среды, размножение)

2. У какой птицы птенцы появляются зимой в самые сильные морозы? (клест)

3. Что за дерево стоит - ветра нет, а лист дрожит? (осина)

4. У кого усы длиннее ног? (У таракана)

5. Что это за трава, которую и слепые узнают? (Крапива)

6. Почему скворца называют фармацевтом? (Потому что, скворец в своё гнездо приносит растения, отпугивающие паразитов).

7. Я сам - вода и по воде плыву. (Лед)

6

А сейчас я вам предлагаю отгадать  лесные жалобы.

Лесные жалобы

Отгадайте, чьи это жалобы.

1. Ох, не любят меня люди. Голос им не нравится, глаза у меня  ночью светятся. Считают, что беду приношу, а это неправда. Польза от меня большая — я мышей ловлю. Кто я? (Сова)

2. Уже 150 лет жду друга! Характер положительный. Недостаток только один – медлительность. (Черепаха.)

Теперь вопросы из мира техники.
Вопросы  от  профессора Знайки

1. И звуковая, и электромагнитная, и морская (волна)
2. Зимой холодно, поэтому мы одеваемся тепло — валенки, шубы, шапки. Греет ли зимой шуба? (Нет, она лишь сохраняет тепло)

3. Как вы думаете,  что было хорошего в том, что в давние времена были лошади, а разных видов транспорта (автомобилей, поездов, самолетов) не было?
Хорошо:
1 Лошадь безопаснее машины. 2 Воздух на много чище. 3 Меньше людей гибнет.  4 Лошадь живая, может стать другом.
Плохо:
1 Лошадь едет медленнее машины. 2 Её нужно кормить. 3 Может заболеть и может погибнуть. 4. Нужно тёплое стойло. 5. На ней холодно ездить зимой.

4. Если верно утверждение, что все металлические предметы тонут, то почему не тонет

 пароход? (Даже не смотря на то, что корабль сделан из металла, очень тяжелый, да ещё перевозит людей и грузы, он не тонет. Почему? А все дело в том, что в корабле кроме команды, пассажиров, груза есть воздух. А воздух намного легче воды. Корабль устроен так, что внутри него есть некоторое пространство, заполненное воздухом. Именно оно поддерживает  корабль на поверхности воды и не даёт ему  утонуть.)

5. Самое древнее техническое изобретение человека? (колесо)

 Теперь отгадайте открытия и изобретения.

Открытия и изобретения
1. Она приснилась ему во сне. Ее найдете на обложке учебника химии. В ней собраны все природные вещества на свете (от кислорода и водорода до железа, золота, меди). Кто же эта незнакомка? (Химическая таблица Менделеева)
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2. Врач Лунин Николай Иванович  впервые показал необходимость для нашего организма особых веществ. Название этого вещества образовано от латинского корня «vita», что означает «жизнь». Что же это за вещество? (Лунин открыл вещества, которые позднее назвали витаминами)

Сейчас я предлагаю вам  найти выход из невероятных ситуаций.
Представьте себе
1. Знайка с веселыми человечками путешествовал на воздушном шаре. Вдруг поднялся сильный ветер, шар понесло ввысь. Газовая горелка, которая нагревала воздух в шаре, погасла. Шар стал стремительно падать. До ближайшего населенного пункта оставалось немного, но вдруг впереди показалось море. Шар упал на необитаемый остров. Человечки остались живы, но без пищи и воды. С собой в путешествие они взяли много нужных предметов – телефон, спички, надувной плот, но все это утонуло в море. Путешественники приуныли, над ними пролетали самолеты, мимо проплывали корабли, но их не замечали. Что же делать?  Как всегда, выручил Знайка. Он предложил … (с помощью очков разжечь костер,  выложить камушками сигнал о помощи, сделать плот)

2.  Однажды  Буратино и Пьеро ходили в гости в соседний город, где открылся новый кукольный театр. На следующий день полил сильный дождь, он шел, целый день,  не переставая. Разумный Пьеро   не хотел возвращаться, пока не выглянет солнце, но Буратино настоял на своем. Дорога, по которой они всегда ходили, вела через маленькую речку. Друзья ее переходили по мостику. После дождя она превратилась в широкую реку, от мостика остались несколько бревен. «Что же делать? Мы  не умеем плавать. Как же нам попасть в город?» - воскликнул Пьеро.   Тут к ним подплыла черепаха Тортила и  сказала… Что сказала черепаха?  (Буратино деревянный, переплывет реку, найдет лодку, вместе поплывут; можно переплыть верхом на Буратино, можно на бревнах от мостика)

А теперь я предлагаю вашему вниманию видеозаморочки.

Видеозаморочки

1. Внимательно посмотрите на картинки. Объедините их в пары по определенному признаку и назовите его. (слайд 1-2)
2. Отгадайте ребусы (автобус, машина, самолет) (слайд 3-5)
3. Как можно назвать эту группу животных. Какое из них является здесь лишним и почему? (пингвин) (слайд 6)
4. Какое из этих животных занесено в Красную книгу? (уссурийский тигр) (слайд 7)
5. Какая из этих птиц находится  в Красной книге? (белый журавль)

    (слайд 8)
6. Какая из этих птиц первой прилетает из теплых краев? (слайд 9)
7. Какое из этих животных первым приручил человек? (волк) (слайд 10)
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8. Какие изобретения придумали люди, наблюдая за этими представителями живой природы? (дельфин – подводная лодка, бобер – дамба, плотина, стрекоза – вертолет, птица – самолет, планер, дельтаплан, пчелы -  соты, многоэтажные дома, репейник – липучка – застежка, одуванчик – парашют) (слайд 11)
Теперь настал черед черного ящика. Я вам буду задавать вопросы, вы отвечаете и находите в ящике ответ.

 Черный ящик 

1. Этот предмет – образец стойкости. Его  нельзя  уложить  на пол, он всегда поднимется. (Неваляшка)

2. Этот предмет изобрели в глубокой древности в Китае. Он позволяет сохранять свои и чужие мысли. (Бумага)

3. Этот прибор позволяет  определить то, что, к сожалению, быстро бежит, не имея ног.

(Часы)

4. Этот прибор помогает  маленькое  делать большим, а большое – маленьким (бинокль)

5. Эта машина сейчас помогла бы более успешно осуществить мечту лягушки - путешественницы  (самолет)

Итак, пришло время посчитать, сколько фишек вы набрали. Кто же сегодня оказался самым находчивым и умным знатоком?    Награждение победителей.

