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1
Физическое развитие дошкольников

Полноценное развитие человека невозможно без его физического развития. Оно достигается совместными усилиями образовательных организаций и семьи.

2.Физическое развитие детей дошкольного возраста направлено, прежде всего, на 

-укрепление здоровья,

-формирование двигательных навыков,

- развитие физических качеств,

- на освоение к/г навыков,

- воспитание привычки к упорядоченному ритму жизни,

- на формирование компетентности дошкольников в плане физического развития и охраны жизни, 

- на приобщение их к здоровому образу жизни.

3.ФГОС дошкольного образования направлен на
-  «охрану и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;

- на формирование общей культуры личности детей, в том числе ценностей зож,

- развитие их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка».

4. ФГОС ДО:

- физические качества - координация и гибкость

- опорно-двигательной системы организма

- равновесие, координация движений, крупной и мелкой моторики обеих рук

- основные движения (ходьба, бег, мягкие прыжки, повороты в обе стороны) 

- формирование начальных представлений о некоторых видах спорта, 

- п/и с правилами, 

-целенаправленность и саморегуляция в двигательной сфере; 

-  зож, 

Именно такое содержание физического развития детей дошкольного возраста представлено в парциальной образовательной программе «Здоровый дошкольник».

В детстве закладывается фундамент здоровья и некоторые важные черты личности. Успех в любой деятельности во многом определяется физическим состоянием ребенка. Детский организм остро реагирует на незначительные отклонения от нормы в окружающей среде, т.к. все органы в системе еще не сформированы. Связи между соматическими и психическими процессами у детей более тесные, чем у взрослых. Поэтому решение многих педагогических задач следует начинать с изучения физического состояния ребенка, правильной постановки физического развития детей в образовательной организации.
Осуществлять физическое развитие детей – значит:

5.- анализ и оценка степени физического здоровья и двигательного развития детей;

-формулировка задач физического развития детей 

-проектирование желаемого уровня конечного результата 

-выбор наиболее целесообразных средств, форм и методов работы 
- сравнение достигнутых результатов физического развития детей с исходными данными 
- владение самооценкой профессиональных умений.
6.Педагог:

-иметь четкие позиции в отношении к собственному здоровью, искать действенные способы своего оздоровления;
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- быть убежденными в значимости физической культуры как одной из задач и важнейшего средства разностороннего развития личности;

- систематически заниматься оздоровительными физическими упражнениями, вести зож.

7.Система физического развития детей строится на определенных принципах.

-Принцип оздоровительной направленности. Воспитатель несет ответственность за жизнь и здоровье каждого ребенка. Он обязан обеспечить рациональный общий и двигательный режим в д/с, создать оптимальные условия для игр и занятий детей. Целесообразность проведения любого педагогического мероприятия или воздействия необходимо рассматривать с позиций здоровья каждого ребенка. При введении новшеств в педагогический процесс следует помнить главное правило – «не навреди здоровью».

-Принцип разностороннего развития личности. При решении специфических физкультурных задач решаются также задачи умственного, нравственного, эстетического, трудового воспитания. На любом физкультурном мероприятии необходимо стремиться активизировать мыслительную деятельность, создавать условия, в которых ребенок самостоятельно ищет наиболее рациональный способ поведения, упражняется в трудовых действиях, фиксирует внимание на красках, формах окружающей обстановки и оборудования, эмоционально воспринимает ритм, музыку.

-Принцип гуманизации и демократизации. Физическое, психическое и социальное благополучие каждого из детей-вот что лежит в основе любого педагогического процесса, независимо от избранной системы воспитания в целом или его отдельных направлений.

Вся физкультурная работа строится на основе комфортности – ребенку нужны приятные эмоции от общения со сверстниками, физических упражнений (чувство «мышечной радости»), победы над своим неумением; понимание, что он делает что-то очень важное для своего здоровья; ощущение результата. Однако, учитывая желания и настроения ребенка, необходимо знать, «куда и как его вести».

Воспитатель не должен быть безразличным к тому, что отдельные дети не любят зарядку, ленивы в движениях. Физкультура нужна всем. Для каждого нужен свой «волшебный ключик»- то средство, которое заставит «неумейку» научиться, вовлечет малоподвижного в интересную двигательную деятельность.

Демократизация физического воспитания предполагает предоставление воспитателю права свободного выбора форм, средств и методов работы с детьми. Однако такое право должно гарантировать действительно высокие конечные результаты здоровья, физического развития, двигательной подготовленности детей по сравнению с исходными данными. Это обязывает воспитателя уметь определить ближайшую зону физического и двигательного развития детей; находить наиболее результативные средства, формы и методы воспитания, объединяя их в систему; уметь оценивать эффективность используемых методик.

-Принцип учета возрастных индивидуальных различий детей

Педагоги обязаны хорошо знать возрастные особенности физического развития дошкольников, их индивидуальные различия , которые следует учитывать при организации физического развития детей.

Дети часто болеющие, с отклонениями в физическом развитии, малоподвижные, не умеющие красиво и ритмично двигаться имеют полное право на дополнительное внимание воспитателя, врача. Талантливые, опережающие в развитии сверстников ребята – на особые формы занятий, условий для развития способностей.

-Принцип единства   взаимодействия образовательной организации с семьями воспитанников

Правильно воспитать здорового ребенка можно лишь когда соблюдаются единые требования д/с и семьи и в плане физического развития: оздоровления ,распорядка дня, двигательной активности, гигиенических навыков, развития двигательных навыков. 
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Поэтому очень важно оказывать необходимую помощь родителям, привлекая  их к участию в совместных физкультурных мероприятиях с детьми в детском саду.

Принцип научности
Он определяет содержание программы, обеспечивает ее серьезным научным обоснованием, подчеркивая опору на теорию и практику физического развития дошкольников.

Принцип резонанса который заключается в создании ситуаций для бесконечного проявления ребенком своих возрастающих возможностей.

8.Система физкультурно-оздоровительной работы:

-создание экологически благоприятных условий для игр и занятий детей;

-высокая культура гигиенического обслуживания дошкольников;

-обеспечение психологического комфорта 

-индивидуализация и дифференциация режимных процессов

 -оптимальный двигательный режим, 
-организация закаливания;

-познавательное развитие дошкольников по проблемам оздоровления и организации зож.

Каждая образовательная организация имеет право на свою систему физкультурно-оздоровительной работы с детьми. Педагогический коллектив сам определяет, каким формам физической культуры отдать предпочтение, оценивая их эффективность по конечным результатам.
