КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
Участие родителей в воспитании правильного звукопроизношения у детей
Чрезвычайно велика роль семьи, родителей в воспитании правильного звукопроизношения у детей. Никакая самая тщательная работа детского сада не исключает необходимости для родителей организовать с детьми, неправильно произносящими звуки, специальные   упражнения по развитию артикуляции. Проводить их следует ежедневно или через день в виде игры. Для детей с пяти лет такие упражнения проводятся перед зеркалом, в котором ребёнок помимо игры может контролировать правильность своих движений. Играя в определённые целенаправленные упражнения, родители помогают подготовить артикуляционный аппарат ребёнка. При игровой деятельности с детьми необходимо соблюдать следующие рекомендации:
· Принуждать ребёнка нельзя! Упражнения дадут наилучший результат, если они проводятся в форме игры и интересны ребёнку.
· За один раз не следует давать больше двух-трёх артикуляционных упражнений.
· К последующим упражнениям следует переходить, лишь усвоив предыдущие.
· Следить за тем, чтобы ребёнок не перенапрягался. Поддерживать ребёнка: «Не получилось сегодня – обязательно получится завтра!»
· Всю работу по воспитанию правильного звукопроизношения необходимо согласовывать с логопедом. Обращаться к логопеду при всех затруднениях!

Представляем Вашему вниманию следующие артикуляционные упражнения, которые можно проводить ежедневно с вашими детьми:

