[bookmark: _Hlk132026561][bookmark: _Hlk132026542]                                                 «12 апреля - День космонавтики».
 
[bookmark: _GoBack]К этому знаменательному событию подготовилась наша группа №16 «Речецветик» МБДОУ ДС №28. Детям была показана презентация о космосе «Первый полет»; оформлена тематическая выставка с оригинальными  совместными работами родителей и детей. Воспитанники приняли активное участие во Всероссийском конкурсе творческих работ «Космические фантазии», за что от организаторов конкурса получили памятные сертификаты. 
Особенно ярко прошло развлечение на тему «Путешествие по планетам солнечной системы». Вместе с «инопланетянами» дети совершили виртуальный полет в космическое пространство, прошли настоящие космические испытания: отгадывали  загадки, соревновались в конкурсах и эстафетах, таких как  «Преодолей невесомость», «Лунопрыги», «Кто такие Марсиане?», «Космический мусор на Юпитере», «Пещеры Венеры».
Праздник прошел весело и увлекательно. Дети пожелали стать космонавтами, конструкторами, испытателями космических аппаратов. А мы желаем нашим детям стать яркими «звёздами» на своем жизненном пути!
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