.
    Тема Великой Отечественной войны чрезвычайно актуальна в современном обществе, способствует объединению, сплочению нашего народа. 
В преддверии празднования 78-летия Дня Победы в МБДОУ ДС № 28  г. Кузнецка в группе № 16 проходили мероприятия в рамках тематической недели «День Победы» с целью воспитания у детей дошкольного возраста нравственно – патриотических качеств и чувств гордости за свою Родину.
[bookmark: _GoBack]Воспитатели  и учитель - логопед группы № 16  рассказали детям о важных моментах нашей истории, доступно объяснили, что такое День Победы, почему мы так свято к нему относимся, почему это радостный праздник со слезами на глазах, почему нам нельзя его забывать. Дети, их родители, педагоги стали участниками  конкурса семейных поделок "Никто не забыт... ", рисунков и плакатов «День победы». С детьми проводились беседы с показом демонстрационного материала: «Их именами названы улицы города Кузнецка», «Страна, в которой мы живём», «Мой прадедушка», «Пришла весна – весна Победы!», «Дети – герои войны».  На занятиях и во время бесед дети узнали о героях войны, о подвигах детей в военное время. Ребята слушали рассказы о войне, сопереживали героям произведений, учили стихи, пели песни.
Праздничная неделя была завершена  игровой программой «Будущие герои» с участием детей 16 и 10 групп. 
День Победы – это  праздник, который  развивает и укрепляет в детях чувство справедливости, помогает осознать свою национальную принадлежность, особенность истории своей страны, призывает любить Родину и близких. 
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