Открытое занятие для родителей 
 «Поможем Маше вернуться домой».

Утром дети получили письмо от Маши из сказки « Маша и медведь». Она просила помочь вернуться из леса домой. Дети с радостью захотели отправиться в путь. Когда ребята получили билетики в виде геометрических фигур и заняли свои места, они отправились в путешествии под весёлую музыку.

В лесу дети услышали пение птиц, журчание ручья. Вспомнили, что наступила весна.  По пути им повстречалась грустная лисичка оттого, что её домик изо льда растаял. За столами ребята из геометрических фигур сложили новые домики. Таким образом, ещё раз закрепили геометрические фигуры (квадрат, круг, треугольник).
Вторым заданием было помочь зайчику собрать по цветам бусины. Дети сравнивали по количеству и обозначали результат сравнения словами один, много, ни одного. Все без труда справились с заданием. Зайчик вместе с ребятами поиграл в  игру с движениями    Жили-были зайчики».
Подойдя к домику медведя, дети увидели там Машу. Но перед детьми медведь поставил задачу, что отпустит Машу, если они сделают заплатки на  его коврике из геометрических  фигур. Успешно справившись с заданием, дети получили в подарок книжку « Маша и медведь». 
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