День открытых дверей!
Открытое занятие для родителей
««Как поросенок говорить научился» 

16 ноября в МБДОУ ДС №28 г. Кузнецка в группе общеразвивающей направленности № 15 прошел день открытых дверей! Родители увидели, что в учреждении создана безопасная, педагогически грамотная и психологически комфортная среда для развития ребенка и укрепления его здоровья. 
Каждый родитель имел возможность присутствовать во время проведения непосредственной образовательной деятельности. Родителей и детей нашей группы фермер пригласил в увлекательное путешествие по его ферме. Отправились мы на весёлом паровозике. Путешествовали по станциям, и выполняли разные задания фермера, за которые получали кусочек пазла.
На ферме мы вспомнили какие животные дикие, а какие домашние. Сыграли в игру «Четвертый лишний». Дети охотно находили, кто же из животных не может жить на ферме.
Путешествуя по ферме, мы сыграли в подвижную игру «Найди свою пару», «Кто где живет?». Каждый ребёнок сам  выбирал картинку с изображением животного или местом его обитания. Пока играла музыка, дети передвигались по группе, музыка останавливалась – и дети  объединялись в пары. Детвора с огромным удовольствием отвечала на вопросы и играла.
Играли в словесную игру «Кто как подаёт голос?»
В конце нашего увлекательного путешествия была собрана картинка «поросёнок». Любимец фермера приготовил детям сюрприз в виде раскрасок. Дети остались довольными! Но каждое путешествие, когда-то заканчивается и мы тоже вернулись в детский сад. 
 День открытых дверей прошел на позитивной волне. И родители, и дети остались довольны проведенным мероприятием.
Такие мероприятия важны, актуальны и значимы как для родителей, которые доверяют нам самое дорогое, что у них есть – это своего ребёнка, так и для всего коллектива нашего детского сада.
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