«По дорогам русских народных сказок»

Очень добрым, очень светлым,
[bookmark: _GoBack]Золотистым ясным днем
Все идем мы по тропинке,
В гости к сказке мы идем!

19 января в МБДОУ ДС № 28 города Кузнецка в группе № 15 прошло развлечение «По дорогам русских народных сказок». Мы вместе с детьми отправились путешествовать в волшебный мир сказок, где на пути встретили много знакомых героев, и немало трудностей. 
Ребята встретились со Сказочницей, которая провела с ними увлекательное и познавательное путешествие по изученным, и знакомым сказкам. На пути ребятам повстречались Сказочница-Загадочница, Лисичка-сестричка с которыми дети отгадывали отрывки из сказок, по строчке описания узнавали, что это за знакомый им герой, играли в подвижную игру «Хитрая лиса». Все дети были довольны!
Путешествуя ребята повстречали Бабу Ягу. Она играла с детьми в словесные игры, в веселую игру «Ах вы, сени», загадывала загадки, шутила и проказничала. Дети с удовольствием играли с персонажами, выполняли все их задания. А в конце своего путешествия дети получили волшебный музыкальный ларец, в котором было угощение. 
Мероприятие получилось интересным, насыщенным и увлекательным. Нашим воспитанникам очень понравилось путешествие в мир сказок, они получили заряд энергии, позитива, положительные эмоции от праздника.
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