«Отступили холода, в гости к нам спешит весна!»
Здравствуй, милая весна.
Ты душиста и ясна.
Зеленеют лес и луг,
Так красиво все вокруг!
И зовет тепло лучей
На прогулку всех детей.

10 мая в МБДОУ ДС №28 г. Кузнецка в группе общеразвивающей направленности № 15 прошло развлечение посвящённый приходу Весны. 
Весна - особое, волшебное время года, любимое всеми. Её с большим нетерпением ждут не только взрослые, но и дети. Ведь именно весной можно увидеть пробуждение природы, ощутить солнечное тепло, услышать щебетание первых перелётных птиц. В наш детский сад весна пришла с музыкой, цветами, танцами, улыбкой.
На празднике дети пели песенку «Весняночка», «Весна и малыши» исполняли танцы «Солнышко», «Весенняя полечка», отгадывали весенние загадки, играли в веселые игры «Обойди лужи», «Займи домик», «Собери букет цветов», «Бабочки, кузнечики, жуки», рассказывали стихи. А самым ярким и запоминающимся эпизодом стал сюрпризный момент –  волшебная корзинка со сладким угощением от Весны.
Праздник, наполненный народной музыкой, народными песнями, хороводами излучал тепло и свет. Соблюдая традиции празднования прихода весны, дети водили хороводы, закликали весну, что способствовало быстрому приходу весны.
Праздник в детском саду – это всегда удивительные чудеса, волшебные краски, звонкий смех воспитанников, море улыбок и веселья. 
Такие мероприятия обогащают жизнь детского сада, делают её яркой, насыщенной, доставляют много положительных эмоций, сплачивают детей и педагогов.
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