11 августа 2023 года в МБДОУ ДС № 28 города Кузнецка в младшей группе № 15 прошло мероприятие на тему: «Маленький пешеход».

[bookmark: _GoBack]Работа по этой теме очень важна, так как, она помогает предотвратить дорожно-транспортные происшествия  и сохранить жизнь наших малышей и их родителей. Задача педагогов - научить своих воспитанников  и родителей правильно переходить дорогу.  Ведь знакомить детей с правилами дорожного движения необходимо начинать с самого раннего возраста.
  В ходе мероприятия,  в игровой форме, педагоги группы, знакомили детей с правилами дорожного движения, со светофором, дорожными знаками. Показали им пешеходную дорожку, по которой нужно переходить улицу. Дети были пешеходами, автомобилистами. Были проведены игры: «Воробышки и автомобиль», «Перекрёсток», «Светофор». Дети играли в напольную игру : «Соблюдай правила дорожного движения». Рассматривали и играли с макетом: «Улица моего города».
Воспитанники  с удовольствием отгадывали загадки, слушали стихотворение про виды транспортных средств, знакомились с дорожными знаками.
    Дети рассказывали, что видели такой же светофор на улице.
Педагоги группы рассказали детям, что переходить дорогу можно только на зеленый свет.   Думаем, что теперь наши ребята со своими родителями будут правильно переходить дорогу.  Заранее  с детьми были проведены беседы на темы: «Я иду в детский сад», «Водитель пристегни ремни безопасности».
   Читали и рассматривали книги по правилам дорожного движения.
   Думаем, что наша работа не прошла даром, дети усвоили правила дорожного движения, несмотря на то, что они еще совсем маленькие.
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