«Эколята- дошколята – юные защитники природы»

Давайте вместе Землю украшать,
Сажать сады, цветы сажать повсюду.
Давайте вместе Землю уважать
И относиться с нежностью, как к чуду!

Наша природа – это чудесная и необъятная страна, в которой всё прекрасно, и поэтому важно научиться и научить ценить её красоту и беречь её богатства.
22 апреля – отмечается Международный день Земли – праздник чистой воды, земли и воздуха.  Накануне этого праздника воспитатели подготовительных групп МБДОУ Д/С №28 г. Кузнецка не остались равнодушными и провели для детей экологический праздник «Эколята - дошколята – юные защитники природы». Старичок – лесовичок пригласил ребят в сказочное путешествие, в волшебный, полный тайн и приключений лес, где уже их ждали всеми любимые друзья – эколята: Ёлочка, Шалун, Тихоня и Умница. Они приготовили для детей задания, с которыми ребята справились на отлично. Дружно повторили правила поведения в природе в играх «Да- нет» и «Запрещено – разрешено», загадывали друг другу загадки про лесных жителей, рассказывали стихи про красоту нашей природы, участвовали в конкурсах: «Ловкие белки», «Посади на полянке ромашки», «Собери мусор», «Перенеси и не пролей» и др. 
Кульминацией праздника стала презентация видеоролика «Сохраним природу детям» в сопровождении гимна экологов, который вызвал у ребят восхищение и желание беречь природу. Они пообещали заботиться о ней и произнесли торжественно «Клятву эколят», после чего были приняты Старичком – лесовичком и его помощниками в ряды юных защитников природы. Детям было присвоено звание «Эколята – дошколята»и вручены медали. 
Ребята получили массу положительных эмоций, отличное настроение, а самое главное посеяли в своих сердцах зерно экологической культуры. Ведь все вместе и каждый в отдельности в ответе за землю, и каждый из жителей земли, может сохранить и приумножить её красоту.
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