«День открытых дверей»

     16 ноября в группе «Лесная сказка» прошел день открытых дверей. У родителей была возможность посетить логопедическое занятие по лексической теме: «Дикие животные и их детёныши. Подготовка животных к зиме».
     Ребята отправились в осенний лес. На пенёчке дикие животные оставили письмо, в котором написали списки своих осенних дел. Ребята отгадывали, какое животное оставило послание.  С помощью схемы предлогов определяли, где находится животное (под деревом, в дупле, на дереве, в норе, в берлоге) и отыскивали изображение животного на плакате. Ребята описывали внешний вид животного и образ жизни. 
 Играли с подарком белки-шишками (нейроигра). Рассказали стих про белку Смелку на автоматизацию звука Л.
    Определяли, какие животные относятся к хищникам, травоядным, всеядным. Уточняли о том, какие животные впадают в спячку, делают запасы на зиму и имеют своё постоянное жилище. Ребята помогали диким животным отыскать детёнышей. Они искали их в дупле, норе, логове, берлоге и нашли в хатке у бобра.  В процессе поиска участвовали в речевых играх на образование сложных прилагательных, притяжательных прилагательных, существительных с суффиксом ИЩ и выполняли тематическую артикуляционную гимнастику.
    После того, как детёныши были найдены, вернули их родителям, составляя схему предложения.
 В конце занятия ребята выбрали изображение понравившегося им дикого животного.
  По окончании занятия состоялась беседа, в ходе которой родители смогли задать интересующие вопросы. Логопедом и воспитателем была оказана консультативная помощь по составлению звукового анализа слов и схемы предложений. Родители остались довольны форматом проведения дня открытых дверей и пожелали в дальнейшем участвовать в подобных мероприятиях.
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