Праздник в детском саду на тему : «Золотая осень».

Заглянул сегодня праздник в каждый дом,
Потому что, бродит осень за окном.
Заглянул осенний праздник в детский сад,
Чтоб порадовать ребят!

 Осень! Самое красивое время года. Это время, когда кружатся в дивном танце разноцветные листочки, «расписанные» золотой и багряной краской.  Осень мы любим осень за щедрость полей и садов, за ясные дни, умытые ключевой прохладой лазурно-голубого неба; за необычайную красу лесов. Недаром в эту осеннюю пору принято проводить осенние балы. А чего в детском саду обычно ждут дети? Конечно, праздника!
      В МБДОУ ДС № 28 города Кузнецка 12 октября воспитатели старшей группы № 10 , совместно с музыкальным руководителем провели весёлый осенний праздник.
     Подготовка к мероприятию началась задолго до его начала. Дети с воспитателями разучивали стихи, танцы, а с музыкальным руководителем  - песни про осень. На дворе слякоть и холодно, а у нас в зале царила теплая, доброжелательная атмосфера. Наш зал был украшен красивыми декорациями.
     Да и сама осень не заставила себя долго ждать и пришла на праздник к ребятам. Дети водили хороводы, пели песни , читали стихи, показывали сценку.
Детской радости не было предела, когда на праздник прибежал мультяшный герой Гонщик. Он поиграл с детьми в игры: «Найди лист от дерева», «Варенье, соленье», «Убираем мусор».
     По завершению праздника самым приятным моментом стал сюрприз - корзина с яблочным соком в коробочках для всех ребят, все дети остались довольными и счастливыми.
Детские осенние праздники – это море улыбок и веселья, ведь хоть и говорят, что осень – унылая пора, но дети, как никто другой, способны радоваться золотистым опавшим листьям под ногами и дождичку, под которым так интересно погулять под зонтиком, обув резиновые сапожки и надев дождевик. Вот почему праздник осени в детском саду является одним из самых любимых у детворы!
                        Праздник удался на славу!
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