 «Городок   наш   сказочный - Кузнецк родной!
С самого   рождения   дружим мы с тобой».

У каждого счастливого человека есть свой родной город, где он появился на свет, в котором живёт и восхищается его красотой и процветанием.  
В   преддверии дня рождения нашего любимого города Кузнецка в МБДОУ детском саду №28 «Дружная семейка» под девизом: «Посмотри, как хорош, город в котором ты живёшь», прошелпраздник с участием воспитанников старшего дошкольного возраста.В это осеннее утро солнце дарило ребятам и взрослым свое тепло, создавая атмосферу радости и торжества.  В ходе мероприятия дети посетили     выставку      народных умельцев, познакомились с промыслами и историей своего города, названием улиц на которых живут, памятными местами,где бывали со своей семьёй.
   На протяжении всего праздника звучала музыка и песни, ребята читали стихи, водили хороводы, юные музыканты   создавали атмосферу задора игрой на народных инструментах, принимали участие в игре- моделировании «Строимгород моей мечты» с использованием мягких модулей.
А какое воодушевление произвело на всех присутствующих, появление весёлой и забавной Ириски! Радости ребят не было границ, дружные болельщики поддерживали командыв эстафетах и конкурсах: перетягиваниеканата, «петушиных боях», «верёвочка», «печем праздничный торт».
В завершении празднования «Дня рождения города» прошёл зажигающийфлэш-моб: «Танцуй Кузнецк!»  Как и любое мероприятие в нашем детском саду не проходит без участия родителей воспитанников, которые порадовали всех разнообразными вкусными угощениями. 
На этом празднование рождения города не закончилось. Дети и взрослые были приглашены на следующий день на городское мероприятие «Наша Кузница», где семьи воспитанников поучаствовали в конкурсах, мастер – классах, посетили выставку народных умельцев города. Получили массу положительных эмоций на праздничном концерте. Заглянули и к своим воспитателям, которые угощали всех кузнечан и гостей города вкусными, пышными оладушками, блинчиками с разной начинкой. Дегустация прошла на славу.
Праздник «День рождения города» удался, удовольствие и отличное настроение получили все присутствующие.
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