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Необычная дата есть в осеннем календаре, которая переполняет сердца людей чувством глубокой признательности. Это 1 октября – Международный день пожилых людей. В этот день хочется быть особенно чуткими ко всем людям преклонного возраста, говорить им слова благодарности и делать приятные сюрпризы. 
В МБДОУ ДС № 28 г. Кузнецка прошел детско-родительский проект  «Дом без одиночества». Дети с большим трепетом рассказывали друг другу о своих бабушках и дедушках, о том как они их любят и как заботятся о них. Но больший след в душах детей оставили чтение художественных произведений и просмотр документального фильма о людях, живущих в домах престарелых, которые остались без внимания близких, родных. 
Ребята подготовили  праздничный  онлайн – концерт для пожилых людей, которые проживают в "доме для престарелых и инвалидов города Кузнецка". В программу концерта входили песни, танцы и замечательные  стихи, посвященные пожилым людям. 
А так же воспитанники детского  сада приготовили и передали бабушкам и дедушкам подарки, сделанные своими руками, еще раз напомнив им, что они не забыты, что еще нужны обществу. Ветераны были приятно удивлены и растроганы до глубины души.

