Праздник «Прощание с осенью».

Праздник «Прощанье с осенью!» в нашей группе традиционно прошел в конце ноября. Все воспитанники в течение недели активно готовились к празднику: рисовали рисунки на осеннюю тему, изготовляли поделки из природного материала. Была оформлена выставка творческих работ: стенд с рисунками «Осень золотая в гости к нам пришла» и поделками из природного материала. Праздник начался с чтения наизусть коротких стихотворений об осени и с песни «Ах, какая осень!».
Осень услышала детей и заглянула к ним на праздник.  Ребята отгадывали ее загадки, танцевали с осенними листочками, которые она принесла с собой. Разыграли для Осени музыкальную сценку «Урожай». Дошколята принимали участие и в конкурсах, предложенных гостьей праздника: «Перевези урожай», «Перепрыгни лужи» и др. В завершении праздника ребята вновь прочитали наизусть небольшие стихотворения об осени и исполнили песню «До свидания, осень!» и пообещали встретить ее в новом году. 
[bookmark: _GoBack]А в завершении мероприятия Осень поблагодарила детей за нежность и любовь к себе и вручила небольшие призы: дары осени, наградила победителей конкурса поделок из природного материала.
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