«День семьи, любви и верности»

Знают взрослые и дети,
Что важней всего на свете.
Папа, мама, ты и я,
Вместе – дружная семья.

По сложившейся традиции ребят группы № 9 «Золушка» МБДОУ ДС № 28 сотрудники библиотеки пригласили на познавательно – развлекательное мероприятие, посвященное самому душевному и молодому празднику в России «Дню семьи, любви и верности», который стал отмечаться с 2008 года 8 июля по всей нашей стране.  
Детей в украшенном ромашками зале встретила замечательная сказительница Кира Вячеславовна. Своими шутками, прибаутками, притчами, вопросами о семье она сразу подобрала ключик к сердцам воспитанников и заворожила их историей о появлении данного праздника просмотром мультфильма, который был нарисован песком и сопровождался былинным пением.  Дети узнали на примере святых князя Петра и его жены Февронии, что семья – это, прежде всего, любовь, которая идет рядом с  удачей и достатком. Что символом Дня семьи в России считается ромашка, красивый нежный цветок. Каждый год 8 июля самым лучшим семьям вручается медаль, на одной стороне которой изображены крепкая семья Петра и Февроньи, а на обратной – цветок ромашка.
Дети с удовольствием собирали символ праздника, гадали на ромашке. Кира Вячеславовна устроила для детей фотосессию в импровизированном уютном уголке с этим цветком. В зале царила атмосфера душевного тепла, домашнего уюта, дружбы. В конце встречи она всем подарила свою любовь в виде нарисованной ромашки с пожеланием добра, любви и счастья. Ребята оставались еще долго под впечатлением от встречи с ней.  И им тоже захотелось сделать для своей семьи что – то приятное.  Цветок ромашка, изготовленный своими руками, стал лучшим сюрпризом для их мам и пап. Они решили, что ромашка волшебная и будет исполнять желания в их дружной семье. Ребята с любовью дарили сувениры родителям.
[bookmark: _GoBack]Главное, что в их душах осталась самая важная мысль, что счастье заключается в дружной, надёжной и крепкой Семье!!!
В День семьи мы выражаем свою признательность родителям за их труд по воспитанию детей и сохранению семьи!
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