«Знакомство с туризмом или путешествие в мир живой природы»

Дорога и в тысячу километров 
Начинается с первого шага

В группе№ 9 «Золушка» есть хорошая традиция. Уже несколько лет подряд сотрудники детской библиотеки приглашают ребят на развлекательные мероприятия. Одно из таких мероприятий было посвящено туризму и людям, увлекающимся туризмом.
[bookmark: _GoBack]Воспитанников радушно встретила Кира Вячеславовна. Заинтересовала их стихами, загадками, играми, интересной историей о туризме и рассказала, что  туристический поход – путешествие в мир природы. А что может быть лучше, чем свежий воздух, великолепные места родных простор, и все это наедине с природой, с рюкзаками за спиной. К тому же это не только очень красиво и увлекательно, но еще и очень полезно. После предложила детям совершить увлекательный, виртуальный поход. Ребята, отправляясь в поход, собрали необходимые вещи, выбирая нужную карточку; преодолели препятствие, перепрыгивая с кочки на кочку, ловили рыбу, разжигали костры и отдыхали на привале, просмотрев мультфильм «Ох и Ах отправились в поход». 
Ребята с большим восторгом, а кто-то затаив дыхание, слушали увлекательную историю о туризме и почувствовали себя настоящими туристами. В конце встречи Кира Вячеславовна пригласила детей посмотреть на красивые оформленные стеллажи с  книгами в красивых переплётах.  Познакомила с коллекциями журналов и рассказала о правильном обращении с ними. Дети получили массу впечатлений от такого количества книг. Уходить из библиотеки им не хотелось, пообещав прийти сюда вместе с родителями.
Главное, дети поняли, что туризм – это искусство путешествовать. А значит, познавать мир, разглядывать его в разных ракурсах, открывать для себя новые горизонты и питаться теплой, жизненной энергией от всего, что нас окружает.
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