	
«Поздравляем милых мам!»

8 марта - день особенный,
День радости и красоты,
На всей земле он дарит женщинам
Свои улыбки и цветы.

Вот и пришла она, долгожданная весна, лучи весеннего солнышка ласково заглядывают в окна домов, а голубое весеннее небо, словно большой океан с белыми парусами облаков. Впервые дни весны мы отмечаем самый нежный и ласковый праздник – праздник наших мам, бабушек и, конечно же, наших девочек, день 8 Марта.
По традиции в нашей группе № 9 «Золушка» состоялся утренник, посвященный такому прекрасному празднику. Мамы и бабушки побывали на «слете юных Василис», которые показывали свои таланты в чтении стихов, исполнении задорных песен, заводных танцев, участии в конкурсах. Услышав про слет «Юных Василис», на праздник поспешили Красная Шапочка и Волк, которые внесли в программу конкурсов свою интригу. 
Своими выступлениями девочки и мальчики подарили мамам и бабушкам много добрых слов, нежности и внимания. Сюрпризным моментом были подарки, сделанные руками детей. Праздник прошел в теплой, душевной атмосфере. Участники получили массу впечатлений и зарядились позитивными эмоциями на все праздничные дни.
В этот день мы всем женщинам желаем счастья, радости, здоровья, семейного тепла и благополучия.
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