В нашем детском саду вопросу безопасности детей на улицах и дорогах уделяется большое внимание. Профилактика детского дорожно - транспортного травматизма – проблема всего общества. Она должна решаться общими усилиями. Профилактика дорожно-транспортного травматизма осуществляется в трех направлениях: с педагогами, детьми и их родителями. Работа ведется ежедневно и систематически на основе разработанной системы планирования.
Так, 8 декабря, для наших воспитанников была организована очередная  встреча с сотрудником ГИБДД, инспекторами по пропаганде детского дорожно-транспортного травматизма,  капитаном полиции, Ковалевой Натальей Вячеславовной. В ходе встречи для ребят была проведена беседа , а также  веселая эстафета. Воспитанники активно принимали участие в веселых стартах и показали свои знания правил дорожного движения. 
Подобные мероприятия в ДОУ проходят  систематически и способствуют сознательному формированию у детей правил поведения в дорожной обстановке, помогают предостеречь от опасных ситуаций на дорогах.
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