«Мы зря время не теряем, дома взрослым помогаем»
[bookmark: _GoBack]Трудолюбие и способность к труду не дается от природы, но воспитывается с самого раннего детства. Труд детей дошкольного возраста является важнейшим средством воспитания. На протяжении всего дошкольного возраста воспитатели детского сада № 28 вместе с детьми, вели работу в рамках проекта «Помогаю, как могу», работа проводилась разнообразная и в разных видах деятельности, от ознакомления с профессиями, до выращивания урожая на мини огороде участка. 
Дети с желанием отзывались на любые просьбы воспитателей о помощи. Мы старались и своим примером привить любовь к труду и взаимовыручке.  Процесс трудового воспитания детей в детском саду педагоги организовали так, что бы они научились понимать пользу и необходимость труда для себя и для коллектива. Относиться к работе с любовью, видеть в ней радость. Сейчас, во время карантина  и самоизоляции, дети с родителями вынуждены много времени проводить дома. Но это не повод грустить и лениться! Педагоги предложили родителям провести очередную акцию "Поделись фото. Мы зря время не теряем, дома взрослым помогаем". И попросили наших родителей дистанционно поделиться, как дети им помогают.
Многие ребята сами проявляли интерес к труду, с большой охотой выполняли поручения родителей. Ребята большие молодцы! Действительно, зря время не теряли, взрослым помогали: убирали квартиры, готовили еду, мыли посуду, сажали и поливали огород, ремонтировали и строили, кормили питомцев. Теперь мы знаем, что наши ребята настоящие помощники и старания педагогов не прошли даром! Такие результаты радовали не только нас, но и родителей. Таким образом, у детей развивается чувство долга, любовь к труду, воспитывается характер.
Всем ребятам и родителям огромное спасибо за участие в акции.
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